

莲都区委政协工作会议召开,徐光文发表讲话——

# 要谱写新时代人民政协工作的崭新篇章

阅读提示

徐光文强调,要增强政治自觉,把牢新时代人民政协工作的正确方向;要增强担当自觉,谱写新时代人民政协工作的崭新篇章;要增强行动自觉,营造新时代人民政协工作的良好氛围。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 1月7日下午,莲都区委政协工作会议召开,市委常委、区委书记徐光文出席会议并讲话。

会上,徐光文指出,多年来,区政协牢牢把握团结和民主两大主题,政治建设坚强有力、服务大局担当有为、履职为民干事有劲、队伍建设扎实有效,为全区改革发展稳定作出了重要贡献。

徐光文强调,要增强政治自觉,把牢新时代人民政协工作的正确方向。政治是灵魂、是统帅。必须深刻认识人民政协是政治组织,人民政协制度是社会主义民主政治制度创造的伟大实践,始终坚持党的领导、始终坚定制度自信、始终筑牢思想政治基础,确保人民政协事业始终沿着正确方向前进。

徐光文要求,要增强担当自觉,谱写新时代人民政协工作的崭新篇章。聚焦发展、服务发展始终是政协工作的主旋律。要发挥人民政协专门协商机构作用,做到协商选题“准”、调查研究“深”、建言献策“实”、协商方式“活”,全面释放政协专门协

商机构的潜能和效能。要更加广泛凝聚共识,做到“求同”“包容”“开放”,最大限度发挥人民政协作为统一战线组织的功能作用,更好地凝聚人心和共识、汇聚智慧和力量。要更实举措为民服务,密切联系察民情、维护团结聚民力、办好实事暖民心,让全区人民更多更好地共享改革发展成果。

徐光文强调,要增强行动自觉,营造新时代人民政协工作的良好氛围。各部门一把手要把政协提案放在心上、抓在手里、落在实处,以实际行动为新时代人民政协事业蓬勃发展提供坚强保障。要狠抓部署落实,党委(党组)主要负责同志要加强对政协的领导、支持政协开展工作,推动协商成果有效转化为政策和具体工作举措。要加强自身建设,不断优化区政协班子和干部结构,政协委员要不断提高政治把握、调查研究、联系群众、合作共事“四种能力”,不负组织重托和人民期待。要形成工作合力,积极研究解决区政协基础工作薄弱、人员力量薄弱的问题,确保政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台。

莲都区委统战部、区农业农村局、雅溪镇党委、太平乡党委在会上作交流发言。

## 乡村才艺大比拼 村民上演“达人秀”



□ 通讯员 周虹霞

本报讯 1月6日下午,碧湖镇乡村才艺大比拼优秀节目展演在西乡影苑公园举行。经过前期海选脱颖而出的村民轮番上阵,在辞旧迎新之际,为碧湖乡亲带来了一场别开生面的“碧湖达人秀”。

据了解,碧湖镇乡村才艺大比拼是碧湖镇践行“不忘初心、牢记使命”主题教育举行的活动之一,也是该镇推进新时代文明实践和社会治理现代化的重要举措,开展以来群众反响热烈。2020年,碧湖镇还将举办才艺大比拼升级版——“碧湖达人秀”,让更多的群众走上大舞台,展示碧湖新区新气象。

## 大港头村获评“中国美丽休闲乡村”

□ 记者 王秋蕊 通讯员 蓝俊

本报讯 近日,中国农业农村网发布《农业农村部办公厅关于公布2019年中国美丽休闲乡村的通知》,莲都区大港头镇大港头村获得“2019年中国美丽休闲乡村”美誉,为丽水市唯一获得这项殊荣的乡村。

莲都区大港头镇党委书记、浙江丽水瓯江风情旅游度假区管委会主任金伟君表示,大港头是“丽水巴比松油画”的发祥地、“中国摄影之乡”的

主要创作基地之一,涌现出了一大批国内具有较强影响力的知名画家、摄影家。大港头村现已成为一个集美术写生基地、创作基地、商品油画生产基地、摄影创作基地、生态休闲度假中心为一体的文化产业园区,仅油画产业产值就达1.2亿元。

近年来,油画、摄影等文化产业助推了大港头村民宿经济的蓬勃发展,解决了1800余名本村及外地居民的就业问题,带动了农民致富、村集体经济增收。数据显示,2018年大港头村农民年人均可支配收入超过38000元,村集体经济收入达68.18万元。

## “春华秋实·东西岩”文化创意展开幕 120余件作品展现 国画青瓷上的东西岩



□ 通讯员 蒋娇妮 高浩

本报讯 1月6日,“春华秋实·东西岩”文化创意展在莲都区文化馆开幕,集中展示了2019年东西岩管委会与丽水学院横向文化合作的科研成果,这是“文化+旅游”的新尝试。

本次展会从1月6日持续至12日,展会主要分艺“韵”·水墨东西岩和艺“韵”·瓷上东西岩两个主题。艺“韵”·水墨东西岩是由中国青瓷学院沈其旺博士创作的70余幅国画系列作品,他把东西岩及周边美景尽收国画中。艺“韵”·瓷上东西岩则是由中国青瓷学院吴新伟副教授创作的50余件青瓷系列作品,他用青瓷还原东西岩美景,让美景“可带走”。

2019年以来,东西岩景区不断推进文旅融合发展,研发了具有东西岩特色的文创产品,推出了玉甄岩、东西岩青瓷等特色伴手礼,以东西岩丹霞地貌为原型的“岩石宝宝——雷德”作为东西岩景区形象宣传大使、旅游吉祥物,着力将传统门票经济逐渐向“新时代、新内容、新消费”的文旅产业经济转型。

## 莲都交通类民生实事 交出满意答卷

□ 通讯员 谢斌

本报讯 2019年是交通民生实事项目“四好农村路”攻坚之年,莲都区高标准、高质量、高水平打造“四好农村路”,2019年超额完成交通民生实事项目任务计划,极大地改善了农民的出行条件。

据了解,2019年莲都交通涉及的民生实事共有新建和改造提升农村公路、启动农村公路危桥改造、公路服务站建设等内容。其中,新建和改造提升农村公路任务140公里,截至目前,已完成提升改造工程40.7公里、路面维修工程43公里、安全生命防护工程55公里以及南山互通5.29公里,累计完成144公里,占目标任务的106%,超额完成任务计划。此外,农村公路危桥改造、公路服务站建设均完成任务。

新建和改造提升农村公路提高了当地百姓的幸福感和获得感,带来实实在在的益处和好处。位于岩泉街道的330复线至叶平头公路的建成,惠及5个行政村。该公路全长5.3公里,投资600余万元,途经里佳源、扬弄、高山、小潘山、叶平等5个村,沿线毛竹、菊花、桃子等产业丰富,投入使用后将大大满足沿线农产品输出的需要,推动农业经济发展。